ПРОТОКОЛ
  публичных слушаний о рассмотрении вопроса по проекту планировки и межевания территории по объекту ПАО АНК «Башнефть «Водовод от скважины №1611 до скважины № 1646 Илькинского нефтяного месторождения», расположенного на территории сельского поселения Анновский сельсовет муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан.

Дата проведения: «28» декабря  2017 г.
   Место проведения: здание администрации 

сельского поселения     

   Адрес проведения: Белебеевский район, 

с. Анновка, ул. Советская, 15.
Время начала проведения: 12.00 часов

Председатель: Р.Р. Хайретдинов – глава сельского 
поселения Анновский сельсовет 
Секретарь: Д.У. Шакирова – управляющий делами 

сельского поселения Анновский сельсовет 
Публичные слушания открыл и закрыл Р.Р. Хайретдинов - глава сельского поселения Анновский сельсовет, председатель комиссии.  
   Основание для проведения публичных слушаний:

Публичные слушания по проекту планировки и межевания территории по объекту ПАО АНК «Башнефть»  «Водовод от скважины №1611 до скважины № 1646 Илькинского нефтяного месторождения», расположенного на территории сельского поселения Анновский сельсовет муниципального района Белебеевский район  Республики Башкортостан проведены в соответствии со статьей 46 Градостроительного кодекса Российской Федерации, статьей 28 Федерального закона от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом сельского поселения Анновский сельсовет муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан, постановлением администрации сельского поселения Анновский сельсовет муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан от «27» ноября 2017г. № 53  «О проведении публичных слушаний по планировке территории в составе проекта планировки и проекта межевания линейного объекта ПАО АНК «Башнефть» «Водовод от скважины №1611 до скважины № 1646 Илькинского нефтяного месторождения» на территории сельского поселения Анновский сельсовет муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан». 
На публичные слушания приглашены:

1. Сапожников В.В. - архитектор МБУ «Отдел архитектуры и градостроительства» муниципального района Белебеевский района Республики Башкортостан;

2. Ишемгулов Вакил Харисович – представитель проектного института ОАО «Сибнефтетранспроект». 

3. Жители сельского поселения Анновский сельсовет. 

Граждане, принявшие участие в слушаниях, зарегистрированы в списках участников слушаний. 
С приложением можно ознакомиться в Администрации, опубликованию не подлежит. 

Далее публичные слушания вел Р.Р. Хайретдинов -  глава сельского поселения Анновский сельсовет, председатель комиссии.  
Секретарем публичных слушаний избрана Д.У. Шакирова – управляющий делами сельского поселения Анновский сельсовет. 

Повестка дня:

1. Обсуждение проекта планировки и межевания территории по объекту ПАО АНК «Башнефть» «Водовод от скважины №1611 до скважины № 1646 Илькинского нефтяного месторождения». 
СЛУШАЛИ: 
Хайретдинова Р.Р. – Поступило обращение по проекту планировке и межевания территории по объекту ПАО АНК «Башнефть» «Водовод от скважины №1611 до скважины № 1646 Илькинского нефтяного месторождения». Инициатором публичных слушаний выступает ОАО «Сибнефтетранспроект». 
Ишемгулов В.Х. – ознакомил с проектом планировки и межевания территории по объекту ПАО АНК «Башнефть» «Водовод от скважины №1611 до скважины № 1646 Илькинского нефтяного месторождения» и пояснил, какие работы планируются производить по данному объекту. 

Сапожников В.В. – земельные участки расположены на территории сельского поселения Анновский сельсовет. Состав земель территории Илькинского нефтяного месторождения представлен землями сельскохозяйственного назначения и землями промышленности, что эти деньги целевые, они не являются доходной частью, эти денежные средства направлены на восстановление плодородной почвы. Срок биологической рекультивации 3 года. Рекультивацией земли занимается арендатор, который работает на этой земле. 
Вопросов, замечаний, дополнений не поступило. 

Поступило предложение одобрить рассмотренный проект планировки и проект межевания территории для размещения объекта «Водовод от скважины №1611 до скважины № 1646 Илькинского нефтяного месторождения», расположенного на административной территории сельского поселения Анновский сельсовет муниципального района Белебеевский район  Республики Башкортостан и направить указанный проект в Администрацию муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан для утверждения.

Результаты голосования:

Голосовало «ЗА» - 12
Голосовало «ПРОТИВ» - 0

Воздержалось – 0

Хайретдинов Р.Р. – председатель комиссии – постановление администрации сельского поселения Анновский сельсовет № 53 от 27 ноября 2017г. «О проведении публичных слушаний по планировке   территории в составе проекта планировки и проекта межевания линейного объекта ПАО АНК «Башнефть» «Водовод от скважины №1611 до скважины № 1646 Илькинского нефтяного месторождения» на территории сельского поселения Анновский сельсовет муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан» обнародованы в администрации сельского поселения Анновский сельсовет по ул. Советская, 15 с. Анновка и на официальном сайте. 
РЕШИЛИ: одобрить рассмотренный проект планировки и межевание территории по объекту ПАО АНК «Башнефть «Водовод от скважины №1611 до скважины № 1646 Илькинского нефтяного месторождения» и направить указанный проект в Администрации муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан для принятия решения об утверждении проекта планировки и проекта межевания территории.                    

На этом публичные слушания завершены. 
Председатель комиссии                                                                                          Хайретдинов Р.Р.
Секретарь                                                                                                                 Шакирова Д.У. 
