Пояснительная записка к статистической форме отчета № 1-контроль 

за 1 полугодие 2022 год по сельскому поселению Анновский сельсовет                 муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан

На территории сельского поселения Анновский сельсовет муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан проводятся следующие виды муниципального контроля:

· Муниципальный земельный контроль 

· Муниципальный лесной контроль 
· Муниципальный жилищный контроль 

· Муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения
· Муниципальный контроль в сфере  благоустройства, 
Вышеуказанные  виды осуществляются на основании:
- Федерального закона от 06.10.2003 г.   № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Федерального закона от 26.12.2008 г.   № 294 «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора)  и муниципального контроля», 

- Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»,
- «Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля» утвержденной Постановлением главы СП Анновский сельсовет МР Белебеевский район РБ от 14.12.2021 года № 43 https://анновка.рф/2021/12/6121/.
Исполнение функции по организации и осуществлению всех видов муниципального контроля возложено на землеустроителя первой категории сельского поселения Анновский сельсовет муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан. 

В бюджете сельского поселения Анновский сельсовет муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан  расход на осуществление муниципального контроля за 1 полугодие 2022 года составил 115 (сто пятнадцать) тысяч рублей. 

1. Муниципальный земельный контроль.
На территории сельского поселения Анновский сельсовет муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан муниципальный земельный контроль осуществляется в соответствии с:

- Положением о муниципальном земельном контроле в границах сельского поселения Анновский сельсовет  муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан, утвержденным постановлением главы сельского поселения Анновский сельсовет муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан от 01.10.2021 года № 155. Размещено на официальном сайте Администрации сельского поселения Анновский сельсовет – https://анновка.рф/2021/10/5856/. 
- Перечнем нормативно правовых актов и их отдельных частей (положений), содержащих обязательные требования, требования, установленные муниципальными правовыми актами, оценка соблюдения которых является предметом муниципального земельного контроля в границах сельского поселения Анновский сельсовет муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан, утвержденным Постановлением сельского поселения  № 26 от 01.10.2021 года. Размещен на официальном сайте Администрации сельского поселения Анновский сельсовет – https://анновка.рф/2021/10/5830/.
- Руководством по соблюдению обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами при осуществлении муниципального земельного контроля  в  границах сельского  поселения Анновский сельсовет муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан, утвержденным Постановлением сельского поселения  № 31 от 01.10.2021 года. Размещено на официальном сайте Администрации сельского поселения Анновский сельсовет – https://анновка.рф/2021/10/5833/. 
2. Муниципальный лесной контроль 
На территории сельского поселения Анновский сельсовет муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан муниципальный лесной контроль  осуществляется в соответствии с:
-  Положением о муниципальном лесном контроле на территории сельского поселения Анновский сельсовет муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан,  утвержденным постановлением главы сельского поселения Анновский сельсовет муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан от 01.10.2021 № 157. Размещено на официальном сайте Администрации сельского поселения Анновский сельсовет – https://анновка.рф/2021/10/5862/. 
- Перечнем нормативно правовых актов и их отдельных частей (положений), содержащих обязательные требования, требования, установленные муниципальными правовыми актами, оценка соблюдения которых является предметом муниципального лесного контроля на территории сельского поселения Анновский сельсовет муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан,  утвержденным Постановлением сельского поселения  № 30 от 01.10.2021 года. Размещен на официальном сайте Администрации сельского поселения Анновский сельсовет – https://анновка.рф/2021/10/5827/. 
- Руководством по соблюдению обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами при осуществлении муниципального лесного контроля на территории сельского поселения Анновский сельсовет муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан, утвержденным Постановлением сельского поселения  № 35 от 01.10.2021 года. Размещено на официальном сайте Администрации сельского поселения Анновский сельсовет – https://анновка.рф/2021/10/5842/. 
3. Муниципальный жилищный контроль 

На территории сельского поселения Анновский сельсовет муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан муниципальный жилищный контроль осуществляется в соответствии с:
- Положением о муниципальном жилищном контроле  на территории сельского поселения Анновский сельсовет муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан, утвержденным постановлением главы № 154 от 01.10.2021 года. Размещено на официальном сайте Администрации сельского поселения Анновский сельсовет – https://анновка.рф/2021/10/5850/.  
- Перечнем нормативно правовых актов и их отдельных частей (положений), содержащих обязательные требования, требования, установленные муниципальными правовыми актами, оценка соблюдения которых является предметом муниципального жилищного контроля на территории сельского поселения Анновский сельсовет муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан, утвержденным Постановлением сельского поселения  № 27 от 01.10.2021 года. Размещен на официальном сайте Администрации сельского поселения Анновский сельсовет – https://анновка.рф/2021/10/5824/.  
- Руководством по соблюдению обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами при осуществлении муниципального жилищного контроля на территории сельского поселения Анновский сельсовет муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан, утвержденным Постановлением сельского поселения  № 32 от 01.10.2021 года. Размещено на официальном сайте Администрации сельского поселения Анновский сельсовет – https://анновка.рф/2021/10/5839/.  
4. Муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог  местного значения в границах населенных пунктов поселения
На территории сельского поселения Анновский сельсовет муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения осуществляется в соответствии с:
-  Положением о муниципальном контроле на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в границах населенных пунктов сельского поселения Анновский сельсовет муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан, утвержденным постановлением главы сельского поселения Анновский сельсовет муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан от 01.10.2021 № 158. Размещено на официальном сайте Администрации сельского поселения Анновский сельсовет – https://анновка.рф/2021/10/5853/. 
- Перечнем нормативно правовых актов и их отдельных частей (положений), содержащих обязательные требования, требования, установленные муниципальными правовыми актами, оценка соблюдения которых является предметом муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в границах населенных пунктов  сельского поселения Анновский сельсовет муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан, утвержденным Постановлением сельского поселения  № 29 от 01.10.2021 года. Размещен на официальном сайте Администрации сельского поселения Анновский сельсовет – https://анновка.рф/2021/10/5818/. 
- Руководством по соблюдению обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами при осуществлении муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в границах населенных пунктов  сельского поселения Анновский  сельсовет муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан, утвержденным Постановлением сельского поселения  № 34 от 01.10.2021 года. Размещено на официальном сайте Администрации сельского поселения Анновский сельсовет – https://анновка.рф/2021/10/5845/.
5. Муниципальный контроль в сфере  благоустройства 
На территории сельского поселения Анновский сельсовет муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан муниципальный контроль в сфере благоустройства на территории сельского поселения Анновский сельсовет муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан осуществляется в соответствии с:
- Положением о муниципальном контроле в сфере благоустройства в сельском поселении Анновский сельсовет муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан, утвержденным постановлением главы № 156 от 01.10.2021 года. Размещено на официальном сайте Администрации сельского поселения Анновский сельсовет – https://анновка.рф/2021/10/5859/. 
- Перечнем нормативно правовых актов и их отдельных частей (положений), содержащих обязательные требования, требования, установленные муниципальными правовыми актами, оценка соблюдения которых является предметом муниципального контроля в сфере благоустройства на территории сельского поселения Анновский сельсовет муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан, утвержденным Постановлением сельского поселения  № 28 от 01.10.2021 года. Размещен на официальном сайте Администрации сельского поселения Анновский сельсовет – https://анновка.рф/2021/10/5821/. 
- Руководством по соблюдению обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории сельского поселения Анновский сельсовет муниципального района Белебеевский район Республики Башкортостан, утвержденным Постановлением сельского поселения  № 33 от 01.10.2021 года. Размещено на официальном сайте Администрации сельского поселения Анновский сельсовет – https://анновка.рф/2021/10/5836/. 
Контрольные (надзорные) мероприятия по всем видам муниципального контроля по отношению юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на I полугодие 2022 года не запланированы, за период январь-июнь 2022 года плановые и внеплановые проверки не проводились.
Глава сельского поселения

Анновский сельсовет                                                                        Р.Р. Хайретдинов
